河南人

携笔从戎书写绚烂青春

学校中,她是一名品学兼优的"校园明星";军营中,她是逢考必胜的"新兵 王";生活中,她是正能量爆棚的青年志愿者。她是河南省首届"最美大学生"获 得者——河南农业大学大三学生王雅清。

携笔投身军营

2018年3月5日,新学期开 学第一天,清晨6点半,河南农业 大学林学院2015级旅游管理专 业的王雅清已经起床,收拾整理 内务,"豆腐块"被子、摆放整齐的 洗漱用品……虽然已离开部队两 年,但她一直保持着身在军营的 习惯作风。王雅清2014年9月, 在大一时就携笔从戎,进入广州 军区联勤部通信站话务连服役两 年,在军营书写绚烂青春。

"进入部队后的第一个考核 就是全营'叠被子大赛'。"对军营 生活,王雅清记忆犹新,"每天起 床,我的第一件事就是研究怎么 把被子叠成'豆腐块'。"为此她偷 偷向班长要了根筷子做辅助训 练,试验成功后还分享给了战 友。就这样,通过几周不懈坚持, 她以第一名的成绩拿到营嘉奖。 除了叠被子,王雅清还有一个软 肋,就是仰卧起坐,从最开始做不 了10个,到3个月后能做600多 个,其中的艰辛只有王雅清自己 知道。

"体能训练不达标,战场上就 有可能丧命!"这是班长常说的一 句话,王雅清永远不会忘记,同时 也成为她面对以后730天高强度 训练咬牙坚持的信念。

一号台的荣光

"您好,请问您要接哪里 呢?""一号台啊,今天过节,你们 还没休息啊,辛苦啦,谢谢你们。" "首长,不辛苦,这是我们的职 责。"王雅清已经记不得这是第几 次首长在电话里向她们道谢。她 说:"虽然首长没有见过我们的样 子,但他们却爱听我们的声音;虽 然首长不会记得我们是谁,但他 们永远不会忘记一号台。"

一号台,整个通信站要求最 苛刻的单位。"能进入一号台的 人,都是最有能力的人,进了一号 台,你就能得到别人得不到的荣 誉。"班长对一号台的描述就这样 在王雅清心里埋下了崇尚荣誉的 种子。3000道话务员条令条例、 2000多个首长号码和部队番号 代号、五笔打字每分钟120个字…… 这些都需要干雅清牢牢掌握。而 对于天资并不聪颖的她来说,要 记住这些只能用最笨的方法。她 把每天要记的号码写在纸上,揣 在口袋里,打扫卫生时看两眼、整 理内务时背几个,晚上睡觉前想 一遍,吃饭、洗碗时还不忘让战友 再提问自己。就这样,她凭借自 己的努力以优异成绩进入一号

台,同时被推选参加全军话务员 远程考核,并取得满分成绩,成为 全连的"学习标兵"。

"真正的优秀不是拿第一,而 是做到无差错,上机操作一个细 小的漏洞便可毁掉整个工程。"王 雅清常常这样告诫自己。为确保 不出现差错,实操期间,王雅清特 地准备了一个崭新笔记本,专门 记录自己的跟班心得和遇到的特 殊情况。两年里,王雅清真正做 到了机上操作零失误,成功接转 5万多件首长电话。一号台的荣 光已经流淌在她的血液里。服役 两年间,王雅清先后荣获营嘉奖 一次、连嘉奖两次,还获得了"优 秀义务兵"荣誉称号。

重返母校立志报国

2016年9月,王雅清重返母 校,雷厉风行的处事作风让她深 受同学们的喜爱,也时时刻刻影 响着身边的同学。2017年9月, 在她的影响下,又一个"王雅 清"——同班的团支书刘凤娇,义 无反顾剪去齐腰长发,携笔从 戎。王雅清也接过刘凤娇手里的 "交接棒",成为班级新的团支 书。2015级旅游管理一班成为 王雅清的另一个"一号台",她拿 出在部队时的干劲儿,带领全班



先后获得"院红旗团支部""河南 农业大学先进班集体""河南省文 明班级"等荣誉称号。她个人也 获得河南农业大学"十佳大学生 之大志之星"等荣誉。

2016年初夏,指导员把全 连官兵召集在一起,问道:"当 祖国需要我们的时候,谁愿冲 在最前线?"王雅清毫不犹豫举

起右手。现如今,面对"毕业后 你有什么打算?"的问题,已是 中共预备党员的王雅清依然初 心不改:"如果说当初是因为对 军装的热爱才当的兵,那现在 对祖国的热爱已经成为我生命 中最重要的部分。以后我想从 事海警方面的工作,把自己的

加快国家中心城市建设(重点项目进行时)

航空港区多措施加快推进重点项目建设

20个项目集中开工 总投资 169.3亿元

本报讯(记者成燕)5月18日,郑州 航空港实验区2018年第三批重点项目 集中开工建设,这20个项目总投资额达 169.3亿元,2018年度计划完成投资32 亿元, 洗及智能终端, 航空物流, 社会事 业、基础设施建设等多个领域。

据了解,这批项目总建筑面积达 303万平方米。其中涉及产业类项 目 10 个,包括河南朝虹智能电视产 业园有限公司液晶显示器产业园二 期项目、河南省航田产业园开发有限 公司航田智能终端手机产业园配套

服务项目、河南中宇通用航空有限公 司航空器材物流产业园项目、乐佳仓 储(郑州)有限公司 TCL 华中电子商 务配送中心项目、郑州丹尼斯百货有 限公司丹尼斯航空港区购物中心项 目、河南正弘实业有限公司正弘・中 央公园项目、中铁十局郑州航空港置 业有限公司总部基地项目、河南省华 鸿置业有限公司华鸿小区建设项目、 郑州港飞房地产开发有限公司航南 7号地块项目等;涉及社会事业类项 目 5 个,包括郑州航空港实验区双鹤 湖中央公园覆土建筑装修展示工程、 河东第一安置区2号地块、河东第二 安置区8号地块等;涉及基础设施类 包括双鹤五街(志洋路一工业一路)、 生物科技一街(志洋路一丁业一路) 生物科技四街(志洋路一工业四路) 等5个项目。

据了解,该区将统筹协调重点项目 建设推进工作,通过加强组织领导,强 化协调服务、加快联审联批、狠抓要素 保障、优化施工环境、严格督查考核等 措施,加快推进全区重点项目建设。

经开区突出项目带动着力实施"双十工程"

20个项目集中开工 总投资 162.6亿元

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋 明明)18日上午,经开区2018年第三批 重点项目集中开工。此次集中开工的重 点项目共计20个,总投资162.6亿元,年 度计划投资67.4亿元。

20个重点项目涉及生产生活各 方面。包括中国中铁高端装备产业 园、瞪羚企业园等产业类项目9个;经 开区国际学校、经开区第五中学等教 育文化类项目6个;中心湖(梦湖)景

观工程生态水系类项目1个;锦绣花 园二期棚户区改造、祥瑞3#地块等安 置房建设类项目4个。其中,中国中 铁智能化高端装备产业园项目为省 级重点项目。瞪羚企业园项目、郑州 市第七人民医院二期工程为市重点

据悉,今年经开区发展继续突出 项目带动,将以"双十工程"为工作主 线,即重点推进10类重大产业项目、

10 类重点工程项目建设。10 大产业 项目之科技创新载体项目总投资70 亿元,占地面积758亩,主要包含思念 骏域创投产业基地、河南嵩山国际创 新园、瞪羚企业园等项目,该项目建成 后预计引进企业500家,实现年营业 收入100亿元以上。

今年经开区全区计划实施超亿元产 业项目116个,总投资1367亿元,年度 计划投资317亿元。

二七区全方位 提升百年德化

15个项目集中开工 总投资 290.5 亿元

本报讯(记者刘伟平)5月18日上午, 郑州市举行第三批重点项目集中开工仪 式,二七区作为主会场,开工仪式在百年德 化历史文化片区项目工地举行。

二七区此次集中开工项目共15个, 总投资290.5亿元、年度投资47.5亿元。 15个项目中,省重点项目2个,包括百年 德化历史文化片区项目和郑州市二七区 华侨城项目,总投资240亿元,年度投资 23.2亿元。县(区)重点项目13个,总投 资51亿元,年度投资24亿元。按类别来 看,15个项目中包括产业发展项目6个、 新型城镇化项目3个、生态环保项目1个、 基础设施项目5个。

据介绍,百年德化历史文化片区是郑 州四大重点文化片区之一。二七区此次从 历史文脉传承、公共空间优化、产业转型发 展三个维度对 1.71 平方公里区域进行全方 位改造提升,实现街区环境优美宜人、文化 传承创新、功能布局合理、产业优化提升, 全力打造郑州国家中心城市会客厅。

接下来,按照市委、市政府要求,二七 区将以靶向招商为前提、以规划实施为引 领、以土地出让为重点、以开工建设为关 键、以竣工运营为检验,扎实把"项目建设 全力攻坚年"行动引向深入,全面掀起现 代化国际化生态化新城区建设热潮。

安童)省安委办近日印发《河南省企业 事故隐患排查治理清单化管理体系建 设通则(试用)》,要求各地督促企业加 强事故隐患排查治理清单化体系建 设,确保事故隐患及时发现治理,防止

反安全生产法律、法规、规章、标准、规程

《通则》明确,事故隐患是指企业违

负责人牵头的领导机构和工作队伍, 保障隐患排查治理实现清单化管 理。企业对事故隐患要实行分级与

确定综合、专业、专项、季节、日常等 不同排查周期。企业应编制排查专 用清单,明确排查内容、排查标准、排 查方法、排查责任等内容。隐患排查 结束后,要将隐患名称、存在位置、不 符合状况、隐患等级、治理期限、治理 措施和应急处置方案等信息向从业 人员进行通报。

《通则》规定,隐患治理应按照分 级治理、分类实施的原则,做到方法科 学、资金到位、措施及时有效、责任到 人、按时完成。隐患治理完成后,应根 据隐患级别组织相关人员对治理情况 进行验收,完成闭环管理。

河南大学国际 足球学院成立

明年启动本硕博招生

本报讯(记者王红)昨日记者从河南大学获悉,华中地区第一所 高等院校专业足球学院——河南大学国际足球学院5月19日正式 成立。按照计划,河大国际足球学院2019正式开始本硕博招生。

据介绍,近年来,校园足球快速发展,我省已建成校园足球 特色学校1575所,对高层次、高质量的足球教学、训练和科研提 出更高要求。为培养国际化、高水平的高层次足球专门人才,河 南大学国际足球学院应运而生。

河大国际足球学院成立后,将承担国际化足球专业人才培 养、足球科学研究、社会服务和足球文化传播四大功能,把足球 学院建成人才培养质量高、竞技能力强、社会服务领域广、具有 国际视野的教学、科研、训练、竞赛、培训一体化的专业学院。按 照计划,河大国际足球学院2019年本科、硕士、博士正式招生。 其中,本科2019年拟招生42人,硕士研究生2019年拟招生10 人,博士研究生2019年拟招生1人。

今后,河大国际足球学院拟与英国拉夫堡大学、法国里昂第 二大学、北京迈思博足球文化发展有限公司合作,本科生采用 "2+2"或"3+1"中外合作办学项目、研究生采取"2+1"的联合培 养模式,培养足球教育、足球训练、足球产业、足球文化等方面的 本科和研究生人才。

即日起全市开展"限塑"专项整治

本报讯(记者 聂春洁)今年6月1日是"限塑令"实行十周年, 为切实加强"白色污染"治理力度,切实保护生态环境,即日起至 6月30日,市工商局将在全市范围内开展"限塑"专项整治行动。

本次整治行动,以全市集贸(农贸)市场为重点,通过电子显 示屏滚动播出、张贴悬挂"限塑"宣传标语和发放"限塑"倡议书、 宣传品等方式,大力宣传治理"白色污染"的重要意义,同时郑州 市环境维护协会也积极参与其中,营造"人人参与环保、人人爱 护环境"良好社会氛围。

行动中,市工商局将指导和督促集贸(农贸)市场开办单位 签订"限塑"工作承诺书,建立健全"限塑"工作台账,明确市场开 办单位的主体责任,履行好对市场内经营户的管理责任,使经营 者做到自我约束、自我规范。专项执法中,市工商局将按照属地 管理的原则,开展专项执法行动,对全市集贸(农贸)市场进行拉 网式集中清查。对违规销售使用不合格塑料购物袋,将依照《商 品零售场所塑料购物袋有偿使用管理办法》等规定严肃查处,依 法追究经营者和市场开办方的法律责任。

近170万人关注 郑州地铁微信微博

本报讯(记者 黄永东)5月20日下午,郑州地铁"粉丝"迎来 "粉丝节"的最后一场活动——地铁员工与粉丝联欢聚会。记者 从聚会现场获悉,截至目前,关注郑州地铁微信及微博的"粉丝" 数量已经接近170万人。

2013年12月28日,郑州开通第一条地铁。当天,郑州地铁 微信公众号和郑州地铁微博同时开通。作为最准时快捷的交通 工具,地铁受到了绿城人民的热情追捧。许多人通过地铁微信、 微博关注地铁的运营信息。在这两个地铁信息传播平台上,聚 起了一大波郑州地铁的"铁杆粉丝"。

为了加强与"粉丝"们互动,进一步听取乘客心声,郑州地铁 于4月中旬启动了首届粉丝节活动。活动准备了四场地铁探秘 之旅,让地铁乘客们走进地铁车库、模拟驾驶基地、安全培训基 地和地铁控制中枢,实地感受体验地铁运营背后的神秘故事。 5月20日,首届粉丝节在地铁员工与地铁粉丝联合举行的大联 欢聚会中落下帷幕。

记者在活动现场获悉,截至目前,郑州地铁微博微信关注人 数已接近170万。

儿童危重症 救治中心成立

本报讯(记者 王治 实习生 高凡 通讯员 闫良玉)昨日,记者 从河南省省立医院获悉,"郑州航空港区儿童危重症救治中心" 已正式落户该院。

5月19日上午,河南省省立医院首届儿童危重症学习班暨 郑州航空港危重症儿童救治中心揭牌仪式在郑州航空港举办。 会议旨在进一步促进我省儿科重症医学事业的发展,为儿科专 业的同仁们搭建一座学术交流、技术探讨、互动沟通的桥梁,提 供一个供各地同道互相学习我国儿童及新生儿危重症多学科专 业学术和技术水平的平台。

据介绍,该院成立"郑州航空港区危重症儿童救治中心"后, 将充分发挥河南省省立医院在区域内的核心作用,扩大辐射范 围,以优秀的临床、管理团队及先进的医疗设备,提高区域及周 边儿童危重症救治能力,为患儿及家长提供高效、优质的医疗服 务,满足患儿及家长的健康需求。

郑东新区上周"三好十差"工地评出

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李 盼)日前,郑东新区召 开5月第三周环保工作专项推进会,对上周"三好十差"工 地进行通报。

"三好"工地:文苑学校项目工地(龙子湖街道办事 处),美景东望三期(豫兴路办事处),永盛家园B区A地块 (白沙镇)。对工地奖励10万元,通报表扬,奖励国有平台 公司董事长、总经理、项目主管副总各1000元。

"十差"工地:融创文化大厦(龙子湖街道办事处),金 茂云庭项目(龙湖办事处),郑州综合交通枢纽地下交通工 程(祭城路街道办事处),107下穿隧道07标(祭城路街道 办事处),新田印象项目工地(豫兴路办事处),碧桂园天琴 苑(商都路办事处),雁鸣社区A区3标(白沙镇),郑州综 合交通枢纽东部核心区地下空间二标段(商都路办事处), 中原总部基地一期项目(商都路办事处),星联湾住宅小区 五期工程(豫兴路办事处)。对"十差"工地惩处力度持续 加码,"十差"非民生项目工地处罚10万元,停工5天整改, 验收合格后方能复工;对安置房、学校等民生工程,处罚10 万元,停工3天整改,验收合格后方能复工;对国有平台公 司董事长、总经理、项目主管副总各扣罚1000元。

援赞比亚第20批 医疗队即将启程

本报讯(记者 王治 实习生 高凡)昨日上午, 中国援赞比亚第20批医疗队欢送会在郑州举 行。

据介绍,自1973年开始,河南先后派遣了53 批医疗队、1069名队员。诊治受援国人民群众 680多万人次,开展各类手术4.6万余次,培养当 地医务人员7900余名,先后开展赴厄立特里亚、 缅甸"光明行"活动,促进了受援国医疗卫生事业 的发展。在国家卫生健康委的统一部署下,承建 了援埃塞尔比亚"中国中医中心""中国创伤治 疗中心""中国妇幼健康中心"和援赞比亚"中国 腔镜中心",自主建设了中赞、中埃远程医疗会诊 中心。各医疗队在受援国实施开展新技术、新项 目1450多项,同时积极开展"传帮带"活动,为受 援国培养了一支带不走的医疗队。

安全生产 警钟长鸣

我省要求各地督促 企业排查治理隐患

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵

危险状态、人的不安全行为和管理上的 缺陷,这三种隐患在生产经营活动中可 能导致事故发生或事故后果扩大。 《通则》要求,企业应建立由主要

和安全生产管理制度的规定,出现物的

分类,结合企业自身生产工艺特点,